
2023年大班交通安全活动内容 幼儿园大
班交通安全日活动策划方案(精选5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？下面是小编帮大家整理的优质
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

大班交通安全活动内容篇一

1.幼儿认识并简单了解马车，汽车，火车，飞机的名称及特
点。

2.幼儿能根据声音的不同说出相应的交通工具，培养幼儿注
意倾听的习惯。

3.复习词语“马车”“汽车”“火车”“飞机”。

4.探索、发现生活中交通工具的多样性及特征。

5.让幼儿懂得遵守生活中的交通规则。

教学重点：认识常见的交通工具并知道它们的名称。

教学难点：引导幼儿进一步认识并遵守生活中的交通规则。

1.马车，汽车，火车，飞机的词语卡片。

2.玩具车。

(一)导入部分。

播放教学光盘，请幼儿听声音，猜猜是什么，并尝试模仿这



些交通工具的声音。

(二)展开部分。

1．出示马车的词语卡片。引导幼儿描述马车的特点。

2.播放汽车的开动时的录音，并出示汽车的词语卡片或模型，
引导幼儿描述汽车的特点。

3. 播放火车的开动时的录音，并出示火车的词语卡片或模型，
引导幼儿描述火车的特点。

4.播放飞机的起飞时的录音，并出示飞机的词语卡片或模型，
引导幼儿描述飞机的特点。

5.教师通过“猜猜我是谁“的游戏，巩固幼儿对四种交通工
具的掌握。

游戏玩法：教师模仿交通工具的动作，声音，让幼儿说出这
类交通工具的名称。幼儿熟悉游戏后，可请一名幼儿上前模
仿，其他幼儿回答。

（三）结束部分。

师幼共同小结今天的活动内容，说说幼儿在活动中的表现并
给予鼓励。

大班交通安全活动内容篇二

为配合“江苏省基础教育青年教师教学基本功大赛”，经研
究决定，我园于4月27（星期一）日举行幼儿教师讲故事比赛。

一、活动宗旨



为了提高教师专业能力，鼓励青年教师积极参加教学基本功
的练习，我园特开展“幼儿教师讲故事比赛”活动。旨在全
面提高青年教师对语言的感受能力、表达能力和掌控能力，
使青年教师较好地掌握“讲故事”技巧，提高语言感染力并
使其能在教学中发挥语言能力和水平，为今后进行语言活动
教学打下坚实的基础。

二、参赛对象

本园全体一线教师。

三、比赛规则和要求

1．参赛作品可从本方案附件三“备选故事”中选取，也可由
参赛教师自选。自选故事应是思想健康、内容生动、富有童
趣和美感的作品。为提升讲述效果，建议参赛教师对作品文
本进行适当的改编。

2．要求参赛教师语言表达清晰、流畅、具有感染力，现场表
现形象、生动、具有吸引力，所采用的讲述方式有助于幼儿
对故事的感受和理解。

3．故事讲述时间统一规定为每人3分钟。

四、参赛形式

1．以抽签形式决定比赛顺序。

2．比赛设一、二、三等奖，校园网公布，并颁发获奖证书，
予以表彰。

3．根据比赛成绩推选一名教师参加片级比赛。

五、比赛时间、地点



20xx年4月27日下午12：40；本园多功能厅。

六、评委及评分原则

1．要求评委本着“公平、公开、公正，实事求是”的原则给
各位教师打分。

2．评委组成人员：

附：

幼儿园教师讲故事比赛评分表

20xx.4.27

参赛教师故事名称

项目

内容及评分要点

分值

得分

语言

1.教师普通话标准，口齿清晰，表达准确流畅(不重读，不错
读，不添字,不减字)，语速适合故事内容。

2．讲究讲故事的技巧，紧扣故事情节，富有节奏，富有感情。

3．语感丰富、语速处理得当，富有表现力。

50分



感情

感情丰富，声情并茂，能再现故事情境，感情真挚。

20分

仪态

教师精神饱满，着装得体大方，能够恰当地运用身体语言和
表情，表达生动、态度自然。

20分

效果

整体效果好，有感染力，增强语言表达效果。

10分

评委

总分

大班交通安全活动内容篇三

为了积极响应学校加强书香校园文化建设活动，在学校读书
月活动期间方大实验小学少先队通过组织讲绘本、讲红色经
典故事比赛，培养学生的口语表达能力和主动参与的精神,在
活动中将充分体现“在阅读中健康成长”的活动主题。

二、参加人员

一至四年队员、中队辅导员、校领导、优秀家长代表、少先
队大队干部



三、比赛时间

20xx年3月28日下午1点

四、比赛地点

一楼大队部

五、活动步骤

本次活动分为二个阶段：

第一阶段准备：在班级内部进行比赛，每位同学都有参赛机
会，各班选出一名优秀的队员参加全校比赛。

第二阶段比赛：选手参加全校比赛。

六、活动说明

1.参赛材料的内容健康、高雅，格调清新、明朗，充分体现
积极进取，健康向上的精神风貌(一二年级：绘本故事。三四
年级：红色经典故事。)

2.选择故事时间：3-5分钟。

3.参赛选手可穿校服，也可以穿适合讲故事的演出服。(必须
佩带红领巾，入场、退场需敬规范的队礼。)

4.参赛选手可用mp3音乐现场配乐。(不要准备ppt，比赛现场
不能播放)

5.一至四年，除参赛选手外，每班再选一名优秀的小干部做
现场观众。

七、评分标准



1.故事内容4分、流畅3分、普通话2分、仪表1分。满分10分。

评委在评分过程中，以一位小数为标
准。(3.9、2.5、0.8……)

2.由学校各部门领导、优秀辅导员代表、优秀家长代表、大
队干部组成评委，现场打分，公布分数。

八、评奖方式

个人奖项(以年级为单位评选)：一等奖1名，二等奖2名，三
等奖2名。

集体奖项：根据学生获奖成绩，参加活动过程中学生表现进
行评选。

大班交通安全活动内容篇四

一、设计意图：

在经济条件越来越好的今天，孩子当中的许多家庭都有私家
车，马路上的车辆越来越多，为了加强幼儿过马路时的安全
意识，保障幼儿的安全，我们有针对性的开展了“红灯停，
绿灯行”的活动，强化幼儿遵守交通规则的意识。

二、活动目标：

1、知道在马路上要遵守“红灯停、绿灯行”的交通规则。

2、理解“红灯停，绿灯行”的重要性，强化幼儿的安全意识
和遵守规则的能力。

3、体验模仿游戏的快乐。



三、活动准备：

1、事先安排家长带孩子观察马路上的车、交通设施和标志等。

2、布置马路场景：马路的十字路口、红绿灯信号牌。

3、课件视频：汽车过十字路口。

4、拟人化的红灯、绿灯（在两个长方形纸板上分别贴上圆形
的红、绿色蜡光纸，画上眼睛）。

5、音乐“我是小司机”、方向盘若干。

四、活动过程：

（一）导入活动

1、游戏“我是小司机”

师：今天，我们来做个游戏——扮小司机，你愿意扮就选一
个方向盘吧。播放“我是小司机”的音乐，幼儿手持方向盘
在十字路口自由开车，发生冲撞后停止音乐，游戏结束。请
幼儿到座位上坐好。

2、讨论：

（1）、请幼儿说一说刚才小司机为什么会发生冲撞。

（2）、请幼儿说一说十字路口的汽车为什么不会发生冲撞。

（二）、红灯绿灯眨眼睛

1、教师出示教具红灯绿灯

提问：“这是什么？你在哪里见过？它有什么用途？”



引导幼儿说出红灯停、绿灯行的交通规则。

讨论：如果没有红绿灯会怎么样？

引导幼儿说出没有红绿灯就会像开始我们小朋友扮小司机乱
撞那样，容易发生交通事故。

2、放课件，看视频-----汽车过十字路口

引导幼儿讨论：

“汽车和行人什么时候停下？什么时候才能走？”

“红灯亮了，汽车会怎样？绿灯亮了，汽车又会怎样？”

“红灯亮了，行人会怎样？绿灯亮了，行人又会怎样？”

3、教师小结：马路上有很多的车和行人，因此在十字路口设
置了红绿灯，不管是车还是行人，看见红灯都要停下，看见
绿灯才能走，这样才不会发生交通事故。

引导幼儿说出：看见红灯停一停，看见绿灯向前行。

（三）、玩开汽车游戏，练习遵守交通规则

教师讲解游戏玩法：请2-3名幼儿当小司机，其余幼儿当乘客，
乘客愿意上谁的车就把手搭在谁的肩膀上。教师用红绿灯指
挥交通。

1、开始游戏：红灯亮了，汽车停下；绿灯亮了，汽车前行。
看一看小司机是不是遵守交通规则。

2、变换角色，反复玩游戏：幼儿轮流当小司机，不限制汽车
数量，让幼儿当信号员用红绿灯指挥交通。



（四）、活动延伸：

1、观看有关闯红灯发生交通事故的案例图片。

2、请幼儿家长带领幼儿到十字路口观察红绿灯是怎样指挥交
通的。

大班交通安全活动内容篇五

一、指导思想：

在《幼儿园教育指导纲要》里指出“幼儿园必须把保护幼儿
的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位。”为幼儿创设安
全、卫生、舒适、愉快的环境，以保证孩子健康、快乐地成
长，做好安全工作是十分重要的。幼儿园的安全工作、安全
教育的目的就是保障幼儿的安全，这不仅仅是幼儿园和教师
的任务，家长和社区的参与也是必不可少的，与家长的沟通，
社区资源的共享等都是幼儿园安全教育顺利进行的前提。我
们班的孩子虽然已经升入大班，可是安全意识还不够，为了
提高孩子和家长的安全意识，做到防患于未然，现根据幼儿
的年龄特点，制定安全计划如下。

二、目标要求：

（一）、教师、保育员方面：

1、积极配合保健老师做好晨检工作，来园时要注意小朋友是
否带有危险物品，如：别针、纽扣、小刀、硬币、铁丝、玻
璃器皿等到幼儿园。如果有，教师要及时将其收藏，以免吞
进肚里或刺伤其他小朋友。

2、保证教室的整洁、通风，保证区角材料的安全、卫生，保
育员定期消毒玩具。



3、及时预防传染病的发生，保证一人一巾一杯。

4、幼儿午睡时检查是否有危险物品，巡视幼儿是否有不良的
睡眠习惯并及时纠正。

5、晨间活动及户外活动前检查幼儿着装安全，鞋带是否系好，
检查运动器械或者玩具是否安全。

6、教育教学活动、游戏活动时，密切注意幼儿的行动，保证
教师的视线不离开幼儿。

7、严格执行幼儿园接送规章制度，把孩子交到其父母的手中。
有特殊情况及时和家长电话或别的方式联系。

8、在幼儿接送时，班上的两位老师或一位老师和保育员必须
在场，与家长交流时，两人轮流照看小朋友，不能两人同时
与家长交流。

9、结合幼儿身边的事情，将幼儿身边发生的事情编成故事，
引导幼儿进行讨论，这样做对不对，我们应该如何来做。同
时告诉幼儿一些日常生活中必须了解的电话号码，
如110、120、119等，告诉幼儿遇到困难时如何来解决等等。

10、老师在带班时，每天都要注意是否有小朋友遗留在厕所、
教室、午睡室。

10、入厕所时，一定要有保育员跟着，以免幼儿在上厕所时
滑倒摔伤。

11、幼儿午睡前检查幼儿是否带玩具或者小东西上床，午睡
时保育员注意巡视。

（二）、幼儿方面：

1、良好的个人卫生习惯。



了解安全保健知识，养成良好的卫生习惯。能自己的事情自
己做，学会洗手，洗脸，不随地吐痰，讲究个人卫生，预防
流感。

在日常生活中遵循一定的行为规范。有一定的独立生活能力，
积极主动地关心他人，帮助他人。遵守社会公德，爱护公物，
做一个健康、快乐的孩子。

2、交通安全意识。

认识基本的交通安全标志，知道乘车时不把手和头伸出窗外，
要坐稳，坐好。

不在公路上乱跑、打闹，不在公路旁玩耍，不随便坐别人的
车，不跟陌生的人走。

3、防火、防电、防地震等安全意识。

防火安全。

知道不玩火，不燃放烟花爆竹，会打火警电话(119)。掌握火
灾发生时正确的自救方法。

用电安全。

不乱动电器设备，不到变压器下玩。发现电器冒烟不乱动，
要赶快请大人来切断电源。

防地震安全。

学习看地震前的预兆，知道发生地震时，不要慌，不要急，
找最安全的地方躲藏。

4、其它安全方面。



上下楼梯时要轻轻走路，不大声喧哗，不追逐打闹，防止从
楼梯上摔伤、踏伤。

不私自开保温桶，不随意进入厨房操作间等不安全的地方，
以免烫伤。

玩大型玩具时要有秩序，不拥挤，和同伴友好地玩。

在区角活动中我们教育幼儿使用剪刀要注意安全。

同伴之间有事情要好好的商量解决，不要攻击别人。

随机教育，利用随机发生的事件对幼儿进行教育。

让幼儿观看安全教育动画片，引发幼儿讨论。

利用家园联系册，家长园地，安康家园，家长接送孩子的时
间，向家长宣传对幼儿进行安全教育的重要性，使家长也能
重视对幼儿进行安全教育。对于一些好动，行为散漫的幼儿，
更要加强家园之间的联系。


